



春节宠物寄养一“窝”难求

店铺寄养提前一周预订,熟客才能抢得到 上门喂养网上咨询者众



扫码看视频

1月30日,距离除夕仅10天,很多人已经开始计划返乡过年。数据显示,今年春运期间约有90亿人次出游、探亲、休闲,全社会跨区域人员流动量或创历史新高。

与人们出行高涨的热情相对应的,家中的“留守宠物”如何安置成了难题。1月30日,三湘都市报记者走访了解到,在长沙,因为市场需求量过大,宠物寄养一“窝”难求。

■文/三湘都市报全媒体见习记者 龙思言
视频 朱帅铭

【店铺寄养】预约已满,宠物店一“窝”难求

1月30日10时左右,家住长沙市开福区的“00后”陈女士,带着爱宠小猫团团来到宠物星工场西牌楼店,进行为期15天的寄养。“半个月前就预约了春节期间的寄养服务,价格还可以,60元/天。”陈女士一边将猫粮等宠物用品从包中拿出来,一边跟记者说,“我还自带了猫粮,不用再额外支付5元/天的宠物餐费,主打一个该省省,该花花。”

“临近过年,店内的猫狗寄养服务火爆。考虑到给宠物更好的寄养环境,今年只接16个宠物寄养,最短一周起订。基础价格是60元/天,包粮需要根据宠物的实际情况,上涨5元-10元不等。”店员介绍,寄养期间会定时喂粮、遛狗,保持一天两次的笼舍清理,一天一次向主人汇报基本情况。

他介绍,店内寄养大多是熟客,截至目前寄养名额已经全部订出,爱宠们会陆续到店,“即使已经表示不接单了,每天依然有至少四五名顾客咨询寄养事宜。”

此外,在可人宠物北辰店,店家春节期间主推犬猫陪伴式寄养,价格为155元/天。“我们配备新风系统,每日环境会彻底进行消杀,还会对宠物进行基础护理。每个爱宠都有属于自己的恒温单间,一天会有2次室内或户外活动,帮助它们保持愉悦心情。”店员热情地介绍,“目前店里的寄养已预约了5个位置,预计未来一周剩下的5个名额也会约满。”

记者打开某团购平台,以“寄养”为搜索词发现,有不少宠物店都推出了此项服务,价格大多在30元-160元/天不等,近期销量不错。吉娃宠物医院湘江世纪城店的猫咪寄养服务39元/天,销量突破了100单。功夫宠洋湖店狗狗豪华寄养69元/天,已售出70余单。

【上门喂养】不少网友称可一对一接单

除了寄养在宠物店,也有一些“家长”会选择另一种照顾宠物的方式——上门喂养。家住长沙市雨花区的赵女士就是其中的一员。据她描述,宠物发财去年在某宠物店寄养后变得萎靡不振,送到宠物医院检查发现患了严重肺炎,一系列的治疗下来,狗狗受罪,钱也花了不少。她表示,今年过年无论如何都要选择上门喂养。

不过,也有一些“铲屎官”对上门喂养持保留意见。记者了解到,长沙的上门喂养市场较大,价格在45元-120元/天,不少店主表示该项服务已接满。记者在某平台上发现,长沙上门喂养热度不减,本地网友们纷纷发帖表示自己可一对一接单,包含笼舍打扫、陪玩、喂食放水等服务,根据客户的要求适当进行调整。不少帖子下方,都有网友询问春节前是否还能接单的留言。

业内人士提醒,不管是找宠物馆寄养,还是找人上门喂养,都要好好筛选,尽量选择正规的平台或者有专业养宠经验的人,给自己的宠物一个安全的春节假期。



“网红”烟花新品测试

1月30日,在浏阳市大瑶镇一花炮测试场,工作人员试放新研制的鞭炮。

春节临近,位于湖南省浏阳市的“烟花小镇”大瑶镇又进入了一年中最为忙碌的时节,花炮企业做好安全生产保障工作,全力以赴赶制国内外花炮订单。
新华社 图

归途

“小神兽”检票口大哭找妈妈 车站不到半小时帮他找回 春运路上请看好孩子



扫码看视频

三湘都市报1月30日讯 “我要找妈妈!”1月29日,正值春运,在长沙火车南站候车室,一名小男孩因与母亲走失,在检票口哇哇大哭,身边无大人陪同。

检票口客运员曾妍慧见状上前询问,并通知正在巡视的客运领班宗婉楠,即将将小男孩带到值班站长服务台。工作人员与值班站长郭浪一起联系指挥中心,在现场发起广播通知寻找小朋友家长。等待时,他们不断安抚孩子情绪,小男孩慢慢停止哭泣。

据了解,小男孩今年3岁,是和母亲一起来高铁站乘车。一进候车室,他发现母亲不见了。当工作人员继续询问其父母的联系方式时,小男孩却无法讲清。郭浪一边通过车站广播反复播放寻人启事,一边联系车站公安。最终,在长沙南站车站与公安的联动寻找下,孩子在走失不到30分钟后回到母亲的怀抱。

孩子的母亲宋女士激动地对大家表示感谢,“多亏了你们及时发现,才帮助我找回孩子。”

宋女士说,自己是龙山县人。当日下午,她带两个儿子从长沙准备回老家过年。结果在候车时,因为自己没有留心,小儿子贪玩,一转身就不见了。

长沙南站工作人员提示,目前正值春运高峰,火车站客流量逐渐回升,带孩子出门的旅客一定要注意,千万不要让孩子离开视线,以免走失。

■文/视频 全媒体见习记者 李致远
通讯员 卢星灿 黄静波

保供

第二轮雨雪天气到来之前 日供气量或超900万立方米 长沙多措并举保供气



扫码看视频

三湘都市报1月30日讯 1月30日,记者从长沙新奥燃气有限公司了解到,截至1月29日,天然气日供应量达到669万立方米。岁末寒冬,在第二轮雨雪天气来临之际,长沙新奥燃气上下统筹部署、井然有序地开展各项燃气保供与服务工作。

据介绍,该公司根据用户发展情况及最新气象预报,结合历史供气数据,预测今年供暖季(2023年11月—2024年3月)天然气需求量约8.6亿立方米。

目前,长沙地区天然气供需整体平稳。1月22日第一轮雨雪天气来临之时,长沙地区天然气日供气量已经达到855万立方米/天,突破历史新高。预计第二轮雨雪天气到来之时,长沙新奥燃气有限公司的天然气供应量将接近或超过900万立方米/天。

记者了解到,为积极应对第二轮低温雨雪冰冻天气,长沙新奥燃气已提前组织完成各重要供气设施设备的维护保养工作,并制定相关应急抢修方案,确保各重要供气设施运行状况正常良好。

■文/视频 全媒体见习记者 王翊玮
通讯员 黄明奇